

**Колезнева Екатерина**  
*группа 114*  
*лечебного факультета*  
*Южно-Уральского ГМУ*

## **МОЯ ПРАБАБУШКА – МОЯ ГОРДОСТЬ!**



Я хочу рассказать о своей прабабушке, Борисенко Прасковье Михайловне.

Родилась Прасковья Михайловна 8 ноября 1923 года в селе Ключевка Троицкого района. Это была обычная многодетная крестьянская семья, в которой было одиннадцать детей. Родители прабабушки (отец, Михаил Касьянович и мать, Мария Степановна) жили своим подворьем.

Отцу была выделена земля, где они сеяли пшеницу, овес и бахчу; держали лошадей и овец. В те времена очень многие семьи жили именно так, своим хозяйством они обеспечивали всю семью.

Когда началась война, прабабушка работала в колхозе. В 1943 году, после беседы в военкомате и прохождения медицинской комиссии, прабабушка была направлена в училище в г. Энгельс Саратовской области. Там написала письмо М.И. Калинин о том, что ее родители нетрудоспособны, а она уезжает на фронт, и просила, чтобы им была оказана помощь. И действительно, родители получали продуктовый паек из колхоза.

По окончании учебы Прасковья Михайловна была направлена на фронт на Украину. Вместе с подругой, Акимушкиной Ксенией, она была машинисткой на «ЗИС-12». К автомобилю была прикреплена динамо-машина (генератор постоянного тока). При налетах немецких самолетов они должны были заводить ее, ток подавался на прожектор, который высвечивал противника, а зенитчики расстреливали фашистские самолеты.

Позже, Прасковья Михайловна стала, так называемым «слухачом». Слухачи, представители самой редкой военной специальности – на всю многомиллионную армию их было 2-3 сотни. Они не имели никакого отношения ни к прослушке, ни к доносам. Целью их острейшего слуха были вражеские самолеты. Это сейчас просто, радар видит все вокруг на сотни километров, а умные ракеты сами находят противника. Во время Великой Отечественной войны военнослужащие днем полагались на зрение, а ночью, когда в основном и были налеты, на слух. По прабабушкиным данным работали зенитчики. С боевыми расчетами Прасковья Михайловна прошла Белоруссию, Украину, Германию.

Рассказывала прабабушка так же, как разбомбили эшелон, идущий на Курскую Дугу. Эшелон вёз снаряды. Во время налета фашистской авиации один из снарядов попал в эшелон с боевыми припасами, начались взрывы. Она, просто чудом осталась жива.

Затем попала в г. Черкассы. Мосты через Днепр были разрушены, а через них нужно было форсировать реку. Когда мосты были восстановлены, расчет (группа военнослужащих, которая непосредственно обслуживает оружие) моей прабабушки следил, чтобы немцы снова не разбомбили его, так как мост имел очень важное стратегическое значение для фронта.

Прасковья Михайловна принимала участие в боях на Курской дуге и в освобождении Польши. Победу встретила в Германии близ г. Хайдеберг.

За боевые заслуги прабабушка награждена орденом Отечественной войны, медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», юбилейными медалями.

После войны Прасковья Михайловна вернулась в родное село, вышла замуж за Борисенко Николая Михайловича. В их счастливой семье родилось четверо детей: Елизавета, Любовь, Вера (моя бабушка), Виктор. Всю жизнь прабабушка проработала в совхозе.

Прабабушка моя была храброй, отважной и сильной девушкой. Несмотря на внутренний страх, она наравне с мужчинами шла в атаку против немецких захватчиков, чтобы МЫ - её внуки и правнуки жили под мирным небом! Я горжусь своей прабабушкой. Хочу, чтобы люди знали её историю, и вместе со мной гордились её подвигом!

